

# 他们为何受邀赴京阅兵观礼

文: 今日女报 / 凤凰网记者 唐天喜 李旦 供图: 受访者

9月3日,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的大阅兵观礼台上,有两位来自湖南省妇联系统的代表:他们是全国“最美家庭”代表李卫兵和全国“三八红旗手”代表戴迎春。

## 她佩戴两枚国家级勋章赴京观礼



戴迎春

受邀原因: 全国“三八红旗手”代表

工作岗位: 平江县妇联主席

“当初接到通知要我去北京阅兵观礼时,我都怀疑这不是真的。”9月2日,已经抵达北京的戴迎春告诉今日女报/凤凰网记者,到北京宾馆后,已经感受到了一丝阅兵的气氛,“进宾馆需要提供相应证件,里面还有安检,房间上也贴上了安全检查的封条。”

戴迎春,1971年出生于平

江县的一个小山村,1990年参加工作,先后从事村妇女工作两年,担任乡镇妇联主席11年,乡镇镇长、书记6年,县妇联副主席、主席8年。

在基层工作,戴迎春努力带领群众致富。1991年12月,她去钟洞区瑚珮乡工作时,发现当地的油茶产量不高。学林果专业出身的她,立马上了心。她争取到国家有关政策的支持,在聚龙村搞了近1000亩油茶低改工程。她与老百姓同吃同住,手把手教农民改造油茶。改造很成功,油茶产量由亩产10公斤提高到40公斤。当时,省、市妇联都来视察。聚龙村的经验得到推广,当时的《湖南妇女报》(《今日女报》原名)曾以《一朵绽放的油茶花》为题报道过她。如今,平江已经是全国油茶标准化示范县和油茶产业发展重点县。而在1994年,戴迎春也因此被国家林业部、全国妇联颁发“三八绿色勋章”。后来,她创新“岗村共建”,将各家“巾帼文明



戴迎春将佩戴荣誉勋章出席阅兵观礼。

示范岗”与“巾帼文明示范村”结对,以城带乡,以岗带村,仅三墩乡秦坊村就投入200万元,使贫困村一举脱贫。

“热心,喜欢帮助他人。”这是很多同行和妇女群众对戴迎春的评价。2009年,妇女小额担保贷款贴息这项惠及广大妇女的政策正式落地,但在平江却没有银行愿意承担,导致这项政策在平江一直无法落实。戴迎春上任后,多次上门与多家银行进行多番协调。她的诚

意感动了邮政储蓄银行行长,同意承担这项贷款工作。承担银行找到了,又要开始和各责任部门进行协调。她多次找到分管副县长汇报工作,召开联席会议十多次,终于在2011年10月推动了妇女小额担保贷款贴息政策在平江的落实。据了解,截止2014年8月,已为550名创业妇女提供妇女小额贴息贷款4193万元。

戴迎春发现平江女企业家众多,在她的提议下,于2014年6月24日成立了平江县女企业家协会。一年来,该协会为210名贫困妇女送去救助金130万元。而她自己也先后资助了特困妇女儿童110多名。同时,她联合平江县湘杰律师事务所成立妇女维权工作中心,为310名妇女提供法律援助,由此平江县被定为婚姻家庭纠纷专业性人民调解试点县。

26年来,戴迎春个人获得了很多荣誉,比如,2009年,她获得岳阳市抗洪救灾记功奖

励;2015年,她再度被评为全国“三八红旗手”。此外,她曾先后8次受县记功奖励,并被聘为省人民检察院人民监督员,曾当选为市党代表、省人大代表。在她的带领下,平江县妇联也先后获得“全国农村妇女两癌免费检查工作先进集体”、“省妇女创先争优先进集体”、“省宣传工作先进单位”等荣誉称号,连续3年被评为“岳阳市妇女工作先进单位”,连续2年被评为“全县目标管理绩效考核先进单位”。

“这些都是我应该做的。但我没想到,国家还会给我这个荣誉,让我去北京参加阅兵观礼。这也让我看到了国家的繁荣和强大。”戴迎春告诉记者,“阅兵,既是提醒我们不能忘记历史,也是为了巩固来之不易的和平。有幸能现场观看这次大阅兵,对我是莫大的鼓励,我将会更清晰地为自己以后的人生定位,为祖国的发展和繁荣贡献自己的力量。”

## 他是“打着灯笼也难找的模范丈夫”



李卫兵

受邀原因: 全国“最美家庭”代表

工作岗位: 衡东县南湾乡完小小学六年级语文老师

“这是我第一次到北京啊,也是第一次坐飞机!非常激动!”9月2日上午,当今日女报/凤凰网记者致电已经到达北京的李卫兵时,他兴奋异常。

李卫兵是衡东县南湾乡完小小学六年级语文老师。2008年因妻子单卫清全身瘫痪,放心不下学生的李卫兵,决定背着妻子去上课。每到周一,瘦

小的他就背着体重65公斤的妻子,前往离家三公里的学校。7年来,李卫兵细心地照顾着妻子,每天坚持给她按摩半个小时,就这样,瘫痪的妻子居然奇迹般地站了起来。在照顾妻子的同时,作为全国优秀乡村教师的他还是学生的良师益友。正是这位被当地人赞为“打着灯笼也难找的模范丈夫”,在2013年被评为首届感动衡东人物,2014年还被评上全国“最美家庭”。

也正是因为这样的感人事迹,李卫兵才得以作为全国“最美家庭”的代表之一参加本次纪念抗战胜利70周年庆祝活动。8月29日,当今日女报/凤凰网记者采访李卫兵时,李卫兵的女儿李艳鹏告诉记者:“你不知道,刚开始我告诉我爸爸的时候,他还以为我是开玩笑的。”然而,李卫兵在确定事实无误后,又做了一个让大家感到很惊讶的决定:“我去了,你妈妈怎么办?我还是不去吧。”

邻居们得知李卫兵连这样的“大好事”都拒绝的时候,



这是李卫兵和女婿谢林峰的阅兵观礼证。

都笑他傻,笑他没见过世面。李艳鹏也反复做爸爸的思想工作:“你就放心去,妈妈交给我来照顾。我是她女儿,你还不放心吗?”李艳鹏称,爸爸因为妈妈的身体问题,一直都没机会去外面看看,平时连去趟县城都要抓紧点滴时间,如果这次能有机会去北京看看,那也算是一种福气了。

按照规定,李卫兵因为年龄较大,可以带一名家属参加。一家人经过商议后,决定由女婿谢林峰陪同前往。“我以前在北京当了很久的武警,对北京也很熟悉。”谢林峰说。

就这样,在家人的反复劝说下,李卫兵这才同意去,并于9月1日下午3时坐飞机抵

达北京。“我此前都没有参加过如此盛大的活动,这是给我的最大荣誉,也是对我们人民教师为人民服务的认可。”李卫兵告诉记者,“观礼回来后,我要把自己的感想和心情告诉家人,要发扬爱国主义精神和为人民服务的精神,牢记历史,团结奋斗,建设我们更美好的国家。”

“如果爸爸待得习惯的话,到时候我还想带他去北京的一些名胜古迹去看看,这样的机会难得。”谢林峰告诉记者,对于他自己而言,这样的机会也是千载难逢的,作为一个当过兵的人,如果能有幸目睹这样的大阅兵,那真的是十分荣幸。

### 资讯

工艺美术大师花70余天绣制抗战胜利纪念主题湘绣——湘绣《铭记历史,珍爱和平》捐赠给湖南省博物馆

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)在庆祝中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,湖南金球湘绣有限公司高级工艺美术师、湖南省工艺美术大师黄笛特别设计并绣制了《铭记历史,珍爱和平》大型纪念标识。绣片规格为70×70CM,寓意抗战胜利70周年,外框尺寸为:94×94CM,表示中国共产党建党94周年。作品灵活运用掺针、混针、齐针、游针等针法,历时70余天精心绣成。

回顾历史,祝愿和平。为了纪念这个伟大的时刻,湘绣人以独特的刺绣工艺,表达了对革命先烈的深切缅怀之情。一针一线不仅表达了对英烈的崇高敬意,更是对抗战精神的传承。弘扬抗战精神,传承湖湘文化,湘绣精品《铭记历史,珍爱和平》将无偿捐赠给湖南省博物馆收藏。